

新加坡国立大学交流小结

2018-05-04 08:51:40

在新加坡交流学习的日子虽然只有短短的四个月，我想将会是我一生中难忘的一段经历。从确定参与新国大交流项目后我就开始了准备工作，在网上、从学长学姐处了解各种需要携带的生活必需品，一些适应当地生活气候的物品等等。虽然花了不少时间，但是事实证明充足的准备使得我抵达新加坡后不会显得太过手忙脚乱。首先，最重要的是带上转换插头和路由器。就转换插头来说，可以在国内买好两三个带去，尽量购买质量好一点的，如果忘了带可能会遭遇手机没电的悲剧。最近的超市是位于 PGP 的南洋超市，有些同学没带会去那边购买，但是那里转换插头的质量真是不太好，听说会爆掉，这样对电器也有一定的损害。另外，路由器也要记得准备，在宿舍中往往搜不到校园网或者信号很差，要使用有线网络，带着路由器就会方便很多。如果是住宿舍的话，checkin 的时候会给一根网线，所以可以不用带，记得走的时候还就好了。各种电子设备的充电线、充电宝等等一定是必备的。带上拖线板也可避免有时插座不够用的尴尬。接着就是准备衣物、防晒等等。新加坡常年温度在 20-30 度，所以只要带上夏天的衣服就可以啦，这就轻便很多。不过建议带上一两件薄外套，因为在教室内、图书馆或者一些商场等室内场所空调往往开得很足，简直是室内室外两个世界。去新加坡，防晒品是必备的，只要不下雨的时候，太阳无时无刻都高挂天空，而且由于位于热带，新加坡的紫外线指数非常高，就算是不怕晒黑也要涂一些防晒品来保护皮肤。至于被单、被子、枕头方面就是自己个人的行李而定了。在南洋超市也可以买到，不过选择很少，质量也一般，对被子这些有要求的还是建议自己带，新加坡还是很热的又潮湿，只需一条薄被子甚至毛毯就可以了。不得不谈的一定是学习方面的事情，一般一门课大约是 4 学分。先简单说一说选课的事情，在申请的时候会让填写选课志愿，被拒的可能性很大，不过不用担心，开学后可以交选课申请，交换生一般都会通过的，要去开课院系交纸质版的，需要注意的是有些课需要有先修课程。新国大的课堂相对来说是比较轻松的每门课都包含 lecture 和 tutorial。lecture 通常是大课，整个专业的同学一起上，两三百人都出奇，这些 lecture 的内容教授通常都会上传到 web lecture 上，学生可以随时回看，十分方便，不过这也导致出席率不是太高。tutorial 就是习题课，小班化教学，通常人数控制在十几至二十人左右，习题课也是教授给学生上，不是助教哦。在 tutorial 上，教授会和学生有较多的互动，经常会请同学上去讲题，锻炼学生不仅是自己会解题，还能清楚地表达使他人明白的能力，这样的课堂充满活力，学生也更容易与教授和其他同学交流。在每一章节结束后，教授通常会留下一些题目给学生思考练习，这些通常不会作为作业。而作业通常是以小组 project 的形式，这也给了交换生一个机会与当地学生合作交流，更深入了解他们的学习模式。这样的作业形式锻炼了学生写 report 的能力，无论是规范性或者是结构分布的合理性等等，这些是值得学习的。另外，十分有趣的一点，新加坡是个移民国家，这里的教授来自世界各地，在我上的课程中就遇到了来自韩国、澳洲等等国家的教授，有些同学遇到了印度、意大利等等国家的老师，有时去听懂各种不同口音的英语也不失为一种趣味。新国大的宿舍还是非常不错的，通常都是单人间，除了少数 PGP 的宿舍有空调，其它的都没有空调，只有一个大吊扇，在新加坡整体湿热的气候中，宿舍中还是挺热的，所以不少人会选择去图书馆学习，每个座位都配有插座，基本上不用担心找不到座位，到了期末会通宵开放。除了 PGP 和 Utown 之外，其它的宿舍都是包含 meal plan 的，一定程度上限制了我品尝各种的美食的心，不过在 dining hall 吃饭也是一个结识新朋友的渠道，我认识了来自泰国、马来西亚等国家的朋友。顺带一提，期末的时候 dining hall 也会开放给学生自习，并且免费提供咖啡。新国大的各种设施基本上免费向学生开放，包括游泳池、健身房、网球场等等，球场需要提前预约，其他的持学生卡进入即可。在交流期间，除了学习，就是到处逛逛，不免俗地去了各种景点游玩。新加坡不大，其实游玩的地方也不是很多，不过四个多月的时间还是可以好好逛逛新加坡，彻底感受当地生活的。基本上圣淘沙和鱼尾狮公园是游客最常去的地方，环球影城、海洋馆、美丽的沙滩等等都位于圣淘沙，还是很值得一去的。顺带一提，进入圣淘沙有三种方法，从价格来说有一些差异。第一可以乘坐专门的捷运进入，价格 4 新，不过搭乘捷运离开圣淘沙是不收费的；第二搭乘公交车进入，价格 1 新；第三就是步行进入，三五好友一起走进去，还可以欣赏沿途的风景还是很惬意的。所以除了步行外最省钱的方法就是坐公交进去然后搭乘捷运离开，不少人都是这么操作的。还有许多景点，包括野生动物园，国家博物馆，小印度等等我就不一一列述了。我最想推荐的是一处并不是太多游客会去到的地方，就是裕华园以及它旁边的星和园，它们分别是中国式和日本式的园林，英文名简单直白的就是 Chinese Garden 和 Japanese Garden。之所以会推荐它是因为里面的建筑建造得很好，很有感觉，那里满满的都是绿化，深呼吸一口倍感清新，整个人都放松下来，对缓解压力也是很好的选择。那里的人不是很多，偶尔会看见一些游客或者当地居民漫步其中。印象最深刻的是有一群外国游客让我们帮忙拍照，他们还外播放着海阔天空这首歌，让我们倍感亲切。裕华园地铁直达，出来就是了，十分方便，而且免费开放，是个休闲、放松自我的好去处。